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1. (4b) Uvaºujme bilineárnu tenzorovo-sú£inovú Bézierova záplatu B s riadiacimi
vrcholmi

p00 = (0, 0, 0), p10 = (1, 0, 0), p01 = (0, 1, 0), p11 = (1, 1, 1),

pri£om záplatu B chápeme ako obraz de�ni£nej oblasti D := 〈0, 1〉 × 〈0, 1〉.
Uvaºujme krivky C1 ⊂ B resp. C2 ⊂ B, ktoré sú obrazmi úse£iek Q1 ⊂ D
resp. Q2 ⊂ D, ak

Q1 = q0q1 : q0 =

(
1

4
, 0

)
, q1 =

(
0,

1

4

)
,

Q2 = q2q3 : q2 =

(
0,

1

4

)
, q3 =

(
0,

1

2

)
.

Ur£ite rovnicu dotykovej roviny plochy B v priese£níku kriviek C1, C2.

2. (5b) Uvaºujme riadiace vrcholy {pij | i, j ∈ {0, 1}} záplaty B z predchádza-
júceho cvi£enia.

Zostavte predpis Coonsovej bilineárne stme©ovanej záplaty S(t, s) de�novanej
nad 〈0, 1〉×〈0, 2〉, ktorá má vrcholy {pij} za svoje rohové vrcholy. Interpoláciu
{pij} overte.

3. (7b) Uvaºujme rota£ný elipsoid E , ktorý vznikol oto£ením elipsy leºiacej v
rovine x = 0 s poloosami d¨ºky a > b > 0 okolo osi z; jeho implicitné vyja-
drenie je

E :=

{
(x, y, z)

∣∣∣∣∣ x2

a2
+

y2

a2
+

z2

b2
= 1

}
.

Uvaºujme jeho £as´ E+ leºiacu v oktante x ≥ 0, y ≥ 0, z ≥ 0. Vidíme, ºe
prienik E+ s rovinou x = 0 resp. y = 0 je (v oboch prípadoch) £as´ elipsy
(ozna£me ich Cx resp. Cy), prienik E+ s rovinou z = 0 je ²tvr´kruºnica s
polomerom a, ozna£me ju Cz.
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(a) Vymodelujte trojuholníkovú Bézierovu záplatu b4 tak, aby jej hranicu
tvorili krivky Cx, Cy, Cz. Ukáºte, ºe záplata b4 je iba aproximáciou a nie
interpoláciou E+.

(b) Nech je b4 obrazom de�ni£nej oblasti

D4 := {(u, v) | u, v ≥ 0, u+ v ≤ 1}.

Vypo£ítajte (©ubovo©ným spôsobom) súradnice bodu záplaty, ktorý je
obrazom bodu p =

(
1
2
, 1
2

)
∈ D4.

4. (4b) Uvaºujme záplaty S4 (v©avo) a S� (vpravo) nad trojuholníkovou resp. ob-
d¨ºnikovou de�ni£nou oblas´ou D4 =: 4p0p1p2 resp. D� := �p1p2p3p4

Dopo£ítajte chýbajúce údaje tak, aby záplaty S4 a S� boli pozd¨º nazna£enej
hranice napojené C1-hladko.
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